

环保卫士吴寿鑫:太湖水很干净

“现在太湖水水质很好,像锡东水厂水质的透明度已经达到了90cm,水看上去也很清澈,没有明显的藻类。”昨日,一直高度关注“水环境”的无锡环保卫士吴寿鑫,跟随太湖水质监测站的工作人员检测水质后竖起了大拇指。

水质透明度达到90cm

“我们这次一共检测了8个水域的水质,透明度都达到了40cm以上。”带着一脸笑意,头发已经花白的吴寿鑫小心翼翼地从怀里掏出一张手写的太湖水质采样登记表。这张表里的数据是3月2日上午他跟随太湖水质监测站的工作人员测量水质时随手抄下来的,检测的水域包括拖山、乌龟山、沙墩港、沙渚南、锡东水厂、沙渚、小湾里和充山等梅梁湖内8个水域的水质,检测内容包括水温、气温、风向、风速、pH值、溶解氧、藻类和透明度等。

针对表上的数据,吴寿鑫

给《生活无锡》作了解读:从表上看8个检测点的水温都维持在5.2℃到6.4℃,而这种水温并不适宜蓝藻生长,而这8个水域的水深都在2米左右,水质的透明度则在40cm到90cm,这是个很好的信号。

就拿锡东水厂来说,水深为2米,而水的透明度则达到了90cm,表示水很清澈。用专用的测量仪器铁盘放入2米深的水域直到90厘米的深度,依然可以清晰看到铁盘。此外,从表格上对水质的感观描述可知,8个检测点内,7个点“无明显藻类”,1个点有“极轻微藻类”,而对水颜色的描述,大多是“清澈”和“偏绿”。

白鸥在太湖上空飞翔

吴寿鑫的日记里,详细地描述了他跟随太湖水质监测站的工作人员前去检测的具体行程:“天下着雨,阴冷潮湿,环境检测车里装满了准备贮水的瓶瓶罐罐。8点半,在鼋头渚码头,我们乘‘明珠’号船驶入了梅梁湖,工作人员将一台进口的筒状‘水质多参数检测仪’放到水中,同时观看手里仪表上显示的水温、pH值、溶解氧、藻类等数据。紧接着,工作人员又将一圆形铁盘放到水里,观察透明度;又在船尾平台用桶吊上两桶湖水,灌入大小不一的瓶瓶罐罐中。停船约10分钟后,我们

又驶向另一个水域,这时第一个水域的数据已经产生,我也赶紧把这些数据记录下来。这时已经到了下午2点半,雨一直不停地,极目远眺,太湖水真美,还有白鸥在太湖上空飞翔,一片湖光山色。”吴寿鑫表示,他这次跟随太湖水质监测站的工作人员前去检测的行程是每月一次的例行检测,连续3天。“这样大力度的检测,让我相信太湖必将重现碧波美景。”

无锡市环保局的一位负责人表示,目前全国两会正在召开,老百姓对太湖水质都十分关心,他们也做了很多工作来预防蓝藻的再次暴发,希望能通过环保部门和无锡市民的共同努力让太湖更美。 唐奕

祸不单行

同一小区楼梯间接连发生两起火灾

昨日,家住无锡市锡惠里小区的唐女士来电反映,小区最近“很不太平”,2天时间内,发生了2起火灾,幸好火势都不是很大,没有造成人员伤亡。

唐女士家住无锡锡惠里小区51号,3月4日晚上6点多,唐女士家所在的楼栋突然开始往外飘出浓浓的黑烟。想起当时火灾的一幕,唐女士仍心有余悸:“所幸火势不猛,没有人员伤亡,财产损失也很小。后来发现是大楼下层楼梯间的一堆废弃物烧起来了。”唐女士说,就在前一天,同样是在锡惠里小区的另外一幢楼里也发生过一起火灾。“3月3日下午2:30,44号楼下层的楼梯间,同样也是一堆废弃物燃烧了起来。”

昨日,《生活无锡》来到锡惠里小区51号楼,底楼的楼梯间已经空无一物,地上、墙上满是火灾后留下的



3月4日起火的楼梯间

烧焦痕迹清晰可见。该小区其他居民楼底楼楼梯间里,也堆满了各式各样的杂物,有蛇皮袋、废弃的自行车、旧家具、瓶瓶罐罐和塑料泡沫等,其中有不少是易燃物。

锡惠里社区居委会的一位负责人说,由于小区是老新农村,房屋的面积都普遍偏小,很多家庭的旧家具、瓶瓶罐罐

一铸造公司爆炸

昨天下午,锡山区鹅湖镇一铸造车间发生爆炸,一名工人受伤。

事故发生后,鹅湖镇政府分管领导、安监、相关村委等部门工作人员第一时间到达现场,对事故展开调查,并会商整改措施。

目击者谢先生说,下午1:50,他突然听见一声巨响,巨响过后,就有人陆续向位于鹅湖镇上的申利铸造有限公司涌去。因为强烈的爆炸声导致附近一些居民家的窗户玻璃被震碎,所以在公司门外围观的群众互相打听着发生事故公司里工作的亲人的情况。

1个多小时后,由当地镇政府、安监等部门组成的调查组调查得出事故原因:申利铸造有限公司铸造车间在浇铸铁水过程中,钢包起吊时由于钢包和钢丝绳卡子双面卡一面没有卡住,倾斜发生钢水泄漏,地面有水,于是发生强烈汽化。而事故发生时,正在操作的40岁左右的男子在逃离的过程中,摔了一跤,后经送当地卫生院检查,并无大碍。

目前,相关部门正对事故原因作进一步调查,同时准备会商相应整改措施。

薛晨

闹市区一居民楼卧室烧得仅剩铁架



火灾过后

置正是闹市地带。失火的6楼居民家房间阳台的玻璃都已被打碎,楼下停着的两辆私家车上撒满了碎玻璃。4:35,虽

然大火已经被扑灭,但被烧毁的物品上仍旧冒着烟,甚至是房间的墙壁上都冒出丝丝白烟,手放在墙壁上,依旧能感觉到灼烫。其中一个卧房内除了金属制品外,其他的物品均被烧毁,火势一直蔓延至客厅,客厅也被大火烧得黑乎乎一片,其他两个卧室内的受损情况并不严重。目前,火灾的具体原因尚在调查之中。

匡笠 薛晨 文/摄

通江公铁立交15日起半封闭交通管制

继锡澄、东林两进出无锡城区立交半幅封闭管制后,又一进出锡城的重要通道不日将被实施交通管制。根据无锡市公安局交巡警支队最新的道路交管通告显示,为配合国家重点工程沪宁城际铁路施工,从3月15日开始,进出锡城的重要“门户”——通江公铁立交将被实施半幅道路封闭管制。届时只有出城车辆可依次通过,通过通江大道进城的车辆需要绕行进入。而从4月30日后,根据工程进展情况,通江公铁立交将实行全封闭的管理措施。

3月15日起,通江立交半封闭管制后,届时由北往南禁止机动车通行,通江大道(江海路至兴源路段)6:00—19:00禁止货



浮世绘

“看看”10块,“玩玩”20块 警方捣毁一卖淫团伙



团伙成员集体被捕

“要不要和我‘玩玩’?‘看一看’10块,‘玩一玩’20块。”近日,无锡警方接到市民举报,位于无锡市朝阳广场市民大药房一带,经常会有三五名中年妇女站街拉客,拉客对象均为独自一人的老年男性经过,站街女们就会上前拉住对方,并和这些老人搭讪:“要不要出去‘玩玩’?‘看看’10块,‘玩玩’20块。地方我们有,跟我走就行了。”一旦对方有意就范,站街女就会带老人到附近的租住屋内,进行非法交易。

目前,此案正在进一步审理之中。

匡笠 薛晨 文/摄

“野鸳鸯”贩毒落网

明知“老公”让她送的货是毒品,可外地来锡的康某没多考虑就答应帮忙,从此一发不可收拾。昨日康某和她的“老公”曾某均因涉嫌贩卖毒品罪,被滨湖区检察院依法提起公诉。

曾某和康某是一对“野鸳鸯”,曾某今年42岁,康某41岁,都是湖南省新化县人。去年两人在无锡市不期而遇,互有好感后在无锡市机床新村某号租房同居。2008年9月,曾某一个老乡以每月2000元的报酬雇佣曾某运送毒品。同月的一天下午三时左右,曾接到指

令要其送毒品给吸毒人辛某,不巧这天曾肚子疼,只得叫康前往送“货”。康一见是毒品,吓得腿都软了,她知道毒品是碰不得的玩意儿。可在曾某再三恳求下,她硬着头皮送毒品海洛因0.2克给吸毒者辛某,收得赃款100元后回住处交给曾。打这以后,这对“野鸳鸯”先后在机床新村和梁溪大桥下等处送毒品海洛因给吸毒者。2008年12月18日上午10时,曾某在无锡市机床新村附近与一吸毒女子交易时,被警方抓获,随后康某也落入法网。 蔡安民 王辉 陈超

一家五口集体盗窃

一家人商量一起去偷东西,刚下手,就被逮个正着,只有石某父亲一人漏网。近日,江阴法院审结了这起家族盗窃案,四名被告人受到了不同程度的刑罚。

2008年10月17日,现年20岁的石某一家五口一大早登上了从上海开往江阴的客车。五人下车后立即开始寻找作案目标,他们在江阴澄江街道看到一排高档住宅楼,就准备在那里下手。石某和姐夫一起上楼打探,石某的父亲、姐姐和女友则在楼下望风。两人看到三楼一户人家大门虚掩时,便推门进去,见客厅内有一男子在看电视,立即退了出去,接

着又上楼继续打探。在五楼一户人家,发现门开着,里面没人,于是走进去将桌上一台笔记本电脑和抽屉内的2000元现金一扫而空。就当石某和姐夫兴冲冲地与石某父亲等人会合时,三楼的男子早就盯上了他们,并且报了警。江阴警方迅速出动,将这一小偷家族抓获。

石某的父亲在混乱中逃脱,警方正在对他进行通缉。

江阴法院审理后认为,石某在共同犯罪中起主要作用,系主犯,遂依法判处其有期徒刑八个月,另外三名被告人在共同犯罪中起辅助作用,系从犯,遂依法分别判处拘役和单处罚金不等。

陆媛 李柯 陈丽英

公益

无锡移动投入数亿 实现农村网络全覆盖

昨日,中国移动江苏无锡分公司发布了2008年度企业社会责任报告,这已是无锡移动连续第三年向社会发布企业社会责任报告。

发布的内容显示,2008年无锡移动累计投入数亿元,实现农村网络全覆盖;开通抗雪、抗震短信捐款平台、免费电话、寻亲热线,保障通信生命线;垃圾短信和骚扰电话拦截准确率超过98%,有效净化网络环境;开展2000余万人次志愿服务;全年节电近200万度,单位能耗下降11.18%……这些行动展示了履行企业社会责任的至诚努力和丰硕成果。在发布责任报告的同时,无锡移动还创造性地向政府部门提交了《中国移动信息资源与无锡社会经济发展相关性研究报告》,以全新的模式,从全新的视角,为各级政府科学决策提供参考。 唐奕